

一个月急升三倍多

羊城晚报讯 记者吴珊报道:近期,部分大宗商品行情持续反弹,被视为全球经济晴雨表的波罗的海干散货指数(BDI)出现大涨,全球经济复苏或已在路上。6月29日,BDI收于1803点,创下近10年来同期最高。与今年5月393点的新低相比,短短一个多月的

涨幅更是高达358.78%。BDI是由波罗的海航运交易所发布,由世界几条主要航线的即期运费加权计算而成。目前,主要包含海岬型/好望角型(BCI,40%)、巴拿马型(BPI,30%)、轻便型(BSI,30%)三种船型运费。而这些船主要运输焦煤、燃煤、磷肥、碳酸钾、木屑、民生物

BDI 创近 10 年同期最高点 全球经济复苏或已在路上

资及谷物等大宗物资。对于企业和贸易商而言,可以根据BDI的高低对生产和销售进行适当调整。同时,该指数也从侧面反映了国际经济情况。BDI出现显著上扬,说明国际贸易升温、经济回暖。受新冠肺炎疫情影响,BDI曾在今年5月创出393点新

低。随后出现一路上扬。而这与铁矿石、煤炭等工业原料供求两旺密不可分。一方面,全球经济重启与政策刺激带来了需求改善;另一方面,巴西等地矿山恢复供给,订单发货加速。同时,原油价格反弹也产生了一定刺激作用。期货分析师称,近期

BDI大涨,与全球经济贸易尤其是中国经济的回暖存在密切关系。5月以来,中国经济数据表现超预期,尤其是房地产和基建投资增速稳步回升,这令市场对中国铁矿石等干散货类大宗商品需求持乐观预期,因此支持此类商品进口和运费价格上涨。

支付宝全国发放千亿“免息生活费” 免息期内可零成本使用

近日,支付宝宣布,将通过“借呗”向全国范围内符合条件的用户提供金额1000元~10000元、免息期1周至2个月不等的“免息生活费”,并针对湖北地区用户翻倍免息期。对于疫情过后急需周转的个人及家庭而言,领取“免息生活费”并在免息期内归还,即可零成本使用资金,有助于解决短期内的房租、生活费资金周转需求。

疫情之后,不少家庭迫切需要短期周转资金应对求职、租房、日常生活所需,以便让生活尽快重回正轨。武汉市民李先生告诉记者:“疫情期间不好找工作没有收入,疫情后虽然有了工作,也得第二个月才有工资,房租和日常开支的压力很大。”李先生表示,得知“免息生活费”的消息后,他第一时间申请支取了2000元,可免息使用2个月:“这样一来,周转的压力会小一些。”

据了解,支付宝母公司蚂蚁集团此前已通过多种方式,为疫情后小微企业重上正轨、消费市场提振提供支持。例如,支付宝在全国发出总额达百亿元的消费券,帮助小微商家零成本降价促销,为商家及个体工商户发放总额超过百亿元的“免息贷款券”,帮扶小商家,促进小店经济回暖。此次借呗提供的“免息生活费”则覆盖了更广泛的消费、周转需求。

笔者从支付宝方面获悉,此次支付宝将在全国提供的“免息生活费”总额约1000亿元。自7月1日至7月14日,用户在支付宝内搜索“免息生活费”即可查看自己获得的免息生活费金额、期限。符合条件的用户通过“借呗”支取该笔“免息生活费”后,即可直接用于消费。“在免息期结束前还款,用户无需支付任何利息,相当于零成本获得一笔可用于周转的资金。”支付宝相关负责人表示。同时,针对在疫情期间受影响较大的湖北地区,“免息生活费”的免息周期额外加倍。

(文/沈钊)



用户领取的2000元“免息生活费”,可在2个月内零成本使用

8年新高! 金价升破1800美元

下半年或挑战2000美元大关

羊城晚报记者 戴曼曼

金价一举突破1800美元关口创8年新高后日前出现回调。7月2日,COMEX黄金低开低走,盘中最低至1773美元/盎司,截至北京时间18:20分,价报1778美元/盎司。不过从多数分析来看,依然看好今年下半年的黄金势头。有分析师则建议,在看多黄金的同时,预计接下来金价会出现更剧烈的波动,这也会对投资收益形成影响。所以建议投资者进行黄金投资的同时一定要量力而行,把风险控制在自己可以承受的范围。



图/新华社

黄金下半年或挑战两千大关

上半年,黄金出现过过山车行情,不过,自1446美元/盎司之后,金价迅速攀升,其中本周纽约商品交易所的COMEX 8月黄金期货价格更是八年来首次突破1800美元,最终收涨1.1%,报1800.50美元/盎司。

黄金上涨,让一众的国内外机构分析师均调高了对于黄金未来走势的预期。花旗银行表示,将上调金价三个月预期目标至1825美元。对比此前5月,花旗分析

师预期的下半年金价平均目标仅在1715美元。不过,花旗银行一直维持长期看涨的策略,预期2021年金价有望涨至2000美元纪录高位。近期,高盛分析师同样预期,中期金价将创下2000美元高位。

北京敬松投资高级分析师李云在接受羊城晚报记者采访时表示,对黄金看多的思路不变,预计今年下半年国际金价仍然保持强势上涨的节奏,并有望重新挑战

2011年9月以来的1922美元高点,国际金价中期上涨过程中的关键支撑点在1669美元。

分析认为,黄金今年上半年的上涨更多地受到了美国疫情失控影响,经济衰退压力增大,下半年全球的经济和政治不确定性增大,都会对黄金形成进一步的支撑。

东北证券认为,黄金价格今年将会突破2011年高点,逼近2000美元,黄金牛市仍将持续。

值得注意的是,国际金价的上涨,也使得国内的黄金期货、黄金饰品价格都跟着涨,黄金ETF基金以及国内黄金个股也出现了不同程度的上涨。

对于国内投资者来讲,投资黄金也有很多不同的选择。“黄金价格的上涨,自然会带动国内黄金饰品价格的水涨船高。由于黄金首饰价格偏高,变现也需要承担较高的折现费用,虽然一直受到‘中国大妈’们的推崇,但是个人并不推荐。”李云表示,相对于首饰金,实物黄金一直是各大银行所推荐

的,实物黄金相对于黄金饰品加工费低,不过实物金同饰品一样,回购以及保管都需要成本。

值得注意的是,除了实物黄金之外,目前国内各大银行都推出了纸黄金,普通投资者通过手机银行和网银就可以进行购买,购买较为方便。“由于纸黄金的有一定的价差,因此更适合进行持有期较长的投资。”李云表示。

“个人投资者可以选择黄金的ETF基金进行交易,有一定的风险承受能力的投资者也可以选择黄金期货或者对黄金个股进行投资。”

投资选择多仍然要理性

近期金价或重现剧烈波动

对于期货黄金,李云则建议,由于期货交易的波动偏大,同时有交割期限的限制,因此更适合专业人士,对于很多人投资者来说并不适合。

虽然对于黄金仍然保持看涨的思路,但是李云认为,黄金进一步上涨的力度会放

缓,同时受到前期阻力的影响,接下来金价会重新出现更剧烈的波动,这也会对投资收益形成影响。“所以我们在进行黄金投资的同时一定要量力而行,把风险控制在自己可以承受的范围。”李云建议。

重返3000点后再走升

沪指逼近3100点

两市成交时隔三月再破万亿

羊城晚报讯 记者丁玲报道:继7月1日重返3000点后,上证综指昨日全天继续强势走升!截至收盘,较前一交易日涨64.59点,涨幅为2.13%,最终收报3090.57点,逼近3100点整数关口。

深成指与创业板指同样收涨。其中,深成指上涨1.29%,收报12269.49点;创业板指小幅收涨0.20%,收报2424.39点。

北上资金再破百亿

7月2日,A股放量拉升。沪深两市合计成交破万亿元,达到10800亿,创3个多月新高,此前突破万亿是在年初2月下旬。北上资金方面,7月2日净流入达171.16亿元,再度突破百亿。

且今年以来,北上资金净流入已超过1300亿元。Wind数据显示,自沪深港通开通以来,单日净流入额超过100亿元的仅有15天,而今年上半年就有8天,占比过半。

具体到行业板块,行业板块涨跌少,仅医疗保健微跌0.64%;证券、保险、多元金融、银行、煤炭涨幅靠前。

总体来看,两市共2964只个股上涨,其中长城证券、和佳医疗、彤程新材等149只个股上涨幅度超过5%。816只个股下跌,其中恒立液压、正川股份、T科迪等21只个股跌幅超过5%。

下半年A股市场如何走?

上证综指于7月初重返

3000点,“下半年A股市场如何走”成为投资者最为关心的问题,各大机构也纷纷发表看法。

光大证券分析称,上证综指在房地产等前期滞涨板块的带动下重回3000点,但这只是一个普通数字,无更多含义,短期可能会对市场情绪有所刺激。长期来看,市场涨跌还是由企业盈利所决定。7月进入中报季,消费板块中报业绩确定性较高,可能仍对这一风格具有一定支撑。后期,低估值的金融板块开始具备明显配置价值。

招商证券指出,如果经济预期回升,利率转为上行,则以金融为代表传统板块有望在下半年迎来重估,新兴行业当前整体估值相对合理将会出现分化。下半



图/视觉中国

年指数将会继续震荡上行,行业层面建议关注金融为代表的低估值板块,科技领域中确定创新领域和消费领域估值受疫情压制的可选消费领域。

中信证券认为,下半年开启中期上行的“小牛市”,政策驱动基本面修复,A股在全球配置吸引力提升,宽松的宏观流动性向股市传导,三大因素将共同驱动

A股上行。后疫情时代,机会大于风险。

西南证券则认为,在下半年科技牛主基调的基础上,存在阶段性的风格切换可能。一方面,科技板块会阶段性地从高估值、高预期的板块切换到业绩优良的板块,另一方面,低估值的价值板块也会阶段性地受到资金青睐。

普华永道:A股IPO企业今年或超300家 上半年A股IPO同比大增 全年融资规模或超3000亿元

羊城晚报讯 记者莫谨榕、实习生李沛欣报道:2日,普华永道发布了2020年上半年IPO市场的数据报告。数据显示,2020年上半年,A股IPO保持强劲的势头,IPO数量和融资金额均比去年同期大幅增长,上半年共有118只新股上市,融资总额为1393亿元,比去年同期分别增长了84%和131%,平均融资额为12亿元人民币,而去年同期仅为9亿元人民币。

2020上半年,由于大量科技新股在科创板上市,上海证券交易所的IPO数量(73宗)在全球排第一,融资金额(1117亿元)在全球排第二。其中,上海主板有27宗IPO,融资金额609亿元,科创板有46宗IPO,融资金额为508亿元。科创板开板一周年,截至目前,上市公司数量已经超过100家,总市值已破1.7万亿元。科创板的高速发展使得其上半年IPO数量及融资金额已经超过了深圳中小企业

板和创业板两个板块的总和。普华永道中国资本市场主管合伙人梁伟坚表示:“虽然新冠疫情对全球资本市场产生一定影响,但上半年A股IPO保持活跃。科创板开局良好,总体符合预期,试点注册制取得了阶段性的成功。同时,新证券法的推出以及创业板改革的有序推进,有助于中国企业的上市活动。下半年,A股IPO将继续保持良好发展势头,预计全年A股多层次资本市场获得IPO企业数量有望超过300家,融资规模超过3000亿元人民币。”

从细分行业来看,上半年上海主板IPO以工业产品、消费品及服务为主,科创板以信息技术及电讯和工业产品为主,深圳中小企业板和创业板则以工业产品为主。与去年同期相比,上半年金融行业的优势并未显现。上半年最大的IPO是京沪高铁,融资金额超过了300多亿元。

京东数科拟赴科创板IPO:

羊城晚报讯 记者林曦、实习生李悦报道:7月1日,证监会北京监管局网站公布《国泰君安证券股份有限公司、中信证券股份有限公司、五矿证券有限公司、华普证券有限公司关于京东数字科技控股股份有限公司首次公开发行股票并在科创板上市辅导基本情况》。

根据辅导协议,上述四家券商将以京东数科的全体董事(包括独立董事)、监事、高级管理人员和持有京东数科5%以上的股东和实际控制人(或其法定代表人)作为辅导对象,展开科创板上市辅导。这也意味着,京东数科上市征程又迈出了第一步。

对此,羊城晚报记者询问京东数科关于上市的事情,不过,京东数科方面对于上市传闻不予置评。

刘强东重回京东数科董事长之位

据天眼查资料,京东数科是一家定位于AI驱动产业数字化的新型科技公司,公司以AI、数据技术、物联网、区块链等前沿数字科技

估值2000亿的独角兽要来了

帮助金融和各个实体经济实现新的增长。京东数科孵化于京东集团。目前的京东数科,已经是京东集团孵化的“独角兽”之一,若成功上市将成为第一家登录二级市场的子集团。

就股权方面来看,公司成立之初(2012年),法定代表人为陈生强,注册资本30.6081亿元,刘强东为实际控制人,持股14.0168%。后2020年2月26日,京东数科的董事长是余睿。6月22日,京东数科发生多项工商变更,在董事方面,刘强东新增成为董事长。

对此,有业内人士分析称,京东数科的行为意味着有冲击股市、增资融资的打算。

上市征程早有预兆

实际上,京东数科上市早有预兆。随着京东集团6月18日完成在香港的二次上市,得到再次融资和资本市场的一致看好之后,京东各项独立品牌公司的发展步伐加快了。

6月26日,京东发布公告称,京东已与京东数科达成协议,将利润分配权转换为京东数科35.9%

的股权,同时向京东数科增资人民币17.8亿元现金收购股权。交易完成后,京东集团将持有京东数科共计36.8%的股权。这意味着,京东数科估值达到2000亿元。

此前6月22日,在京东数科工商变更之际,京东数科的公司名称由“京东数字科技控股有限公司”变为“京东数字科技控股股份有限公司”,公司类型由“其他有限责任公司”变为“其他股份有限公司(非上市)”。这一举动被外界解读为上市信号。

行业内有观点认为,京东数科此时选择签署上市辅导协议,是由于公司发展与政策环境的双重推力。

易观金融分析师王蓬博表示,首先,当前股市进入了稳中走强的阶段,有利于公司上市。其次,京东金融升级为京东数科后,从金融企业向科技企业转型发展的路径十分清晰,目前在AI、大数据方面有了相对成熟的产品。最后,去年出台了多个有关金融科技的扶持政策,例如《金融科技发展规划(2019-2021年)》,这类政策为科技类企业发展提供了宽松环境。

贾跃亭个人重组破产完成

发致歉信:“我是乐视体系一夜崩塌的第一责任人”

羊城晚报讯 记者林曦报道:贾跃亭7月2日在个人微博发布公开信向债权人、投资人及乐视网股民致歉。在标题为《打工创业、重启人生,带着我的致歉、感恩和承诺》的致歉信中,贾跃亭宣布其在乐视体系一夜崩塌的第一责任人。我深知相关法律法规以及你们的家人由此蒙受了巨大的损失,我要再次向大家表达最诚挚的歉意。

信中说:“创业二十年来,我经历了太多的起起伏伏。尽管外界评价我所创立的互联网生态模式无疑是成功的,并为很多同类企业所证明,但一个不容回避的事实是,我是乐视体系一夜崩塌的第一责任人。我深知相关法律法规以及你们的家人由此蒙受了巨大的损失,我要再次向大家表达最诚挚的歉意。”

贾跃亭表示,作为乐视网创始人,“我对乐视网的现状难辞其咎,所以在得到我个人债权人委员会的批准后,我已经在债权人信托中预留了不超过10%的比例,主要用于乐视网股民的或有补偿,待履行完相关法定程序后即可实施,我也会安排专门的团队协调乐视网股民的赔偿事宜。”

道歉是不是已经太晚了?也有网友表示,现在道歉还有用吗?7月20日,乐视退就将离开资本市场。天眼查数据显示,今年以来债权人对于乐视退的强制执行陆续终结,原因均为乐视退名下已无可执行的财产,以目前乐视退的经营状况而言偿债的难度无疑很大。2019年全年亏损112.79亿元后,今年一季度又亏损1.5亿元。

7月1日晚间,乐视退的公告显示,根据京东网司法拍卖网络平台公开披露的《网络竞价成交确认书》显示,天津嘉睿竞得公司持有的商标1354项,拍买成交价为1.31亿元。天津嘉睿持有公司股权比例8.56%,为公司第二大股东。

根据拍卖信息,标的包含包括“LE”、“LEMI”、“LETV”、“LE乐视网”、“乐视TV”、“乐视TV超级电视”等商标,单个商标的估值均在300元以下,因此这批总数超过1300项的拍卖商标估价仅为19.49万元,但最终经过1376次出价,以1.31亿元成交。

2日,乐视退股价大幅跳水10.34%,报0.26元/股,股价创历史新低。

“固收+”新作鹏华安睿正在发行

2020年上半年顺利收官,尽管市场持续震荡,但受益于结构性行情,公募基金赚钱效应明显,“炒股不如买基金”理念再次深入人心。兼顾股债两栖机会、攻守有道的“固收+”基金让投资者眼前一亮,部分产品取得瞩目业绩。由王石干执掌的鹏华可

转债凭借14.59%的年内表现,占据同类型基金榜首,主动管理能力不容小觑。同时,由王石干执掌的“固收+”新作鹏华安睿两年持有期混合基金正在发行中,适合能够承受一定风险但又不喜欢太大波动的投资者。

(杨广)

兴全汇享正式起售

长期债券和股票投资能力双优的兴证全球基金于7月1日正式发行公司旗下第32只公募基金产品——兴全汇享一年期混合型证券投资基金。该产品是一只运用“固收+”策略进行管理的产品,由固收部副总监翟秀华与兴全可转债基金经理虞森共同管理。

兴证全球公告显示,兴全汇享股票资产投资比例为0%-40%,其中投资于港股通标的股票的比例占股票资产的0%-50%。该产品设置了1年最短持有期,兼顾持有人对流动性的需求,又可以保持基金规模的稳定性,减少频繁申购造成的干扰。

(杨广)